

Отец – кормилец или воспитатель ?!



Роль отца в воспитании.

1. Отец – это один из первых объектов, который играет роль в ранней идентификации ребёнка. Именно отец помогает осознать ребёнку его пол. Ты девочка! Ты мальчик!



2. Папа для ребёнка не просто родной человек, а образец мужчины, символ мужественности, мужского начала. Благодаря этой символической функции, которую он выполняет, отец помогает ребёнку составить представления о себе самом и об окружающих.



4. Отцу присуща врождённая реакция в отношении жены, детей и их защиты. Дети очень сильно влияют на укрепление инстинкта защиты у мужчин.



4.1. Роль отца
представляет
собой
определённый
пример,
источник
уверенности и
авторитета.
Отец –
олицетворение
дисциплины и
порядка.



5. Отец – наиболее естественный источник познания о мире, труде и технике. Он способствует ориентировке на будущую профессию и создаёт социально полезные цели и идеалы. Если мать предоставляет ребёнку возможность ощутить интимность человеческой любви, то отец проводит ребёнка по пути к человеческому обществу.

6. Отец может сформировать способность к инициативе и противостоянию групповому давлению. Чем больше ребёнок привязан к матери (по сравнению с отцом), тем менее активно он может противостоять агрессии окружающих.



опекает детей,
предоставляет им
больше
самостоятельности,
воспитывая в ребёнке
самодисциплину.
Этим самым отцы
поощряют процесс
отделения ребёнка от
матери и ускоряют
адаптацию к
социальным
условиям.



Качества хорошего отца.

1. Отец должен быть доступным для подростка.
2. Иметь желание и терпение объяснять незнакомое явление, предметы, опыт...
3. Уметь хвалить за исследование, успешное действие.
4. Включённость в совместную деятельность.
5. Ответственность за материальное обеспечение потребности детей.
6. Осведомлённость – всегда с интересом и участием следить за взрослением детей.

Любовь отца -

- Это способность быстро, горячо и деятельно откликаться на эмоциональные потребности подростка;
- Даёт ощущение особого эмоционально – психологического благополучия, которое не может в полной мере обеспечить одинокая женщина-мать;
- Учит сына и дочь тому, как может проявлять себя любовь мужчины к детям, к жене, к окружающим;
- Пример родительского поведения детей в будущем. Любящий отец более эффективный воспитатель, чем женщина.

Отец очень сильно влияет на развитие таких качеств в подростке как:

1. Сдержанность
2. Неторопливость
3. Эмоциональная уравновешенность
4. Безмятежность
5. Спокойствие
6. Оптимизм
7. Исполнительность
8. ответственность



Для полноценного развития каждый мальчик должен иметь

- Образец для подражания
- Дружбу с отцом
- Одобрение отца
- Время с отцом наедине
- У мальчика созревают истинно мужские черты:
- Потребность и способность защищать
- Принимать на себя ответственность
- Внутренняя энергия и душевная сила

Последствия отсутствия связи с отцом или невыполнение им своих функций приводят к

- излишней агрессивности подростков в период полового созревания;
- к чувству неполноценности, отверженности и незащищенности, к различным видам страхов;
- к ослаблению формирования отцовских чувств у мальчика и юноши, что часто в будущем неблагоприятно сказывается на воспитании своих собственных детей.

Ребёнок , растущий без отцовского авторитета, как правило, недисциплинирован, асоциален, агрессивен.

Юноши, выросшие в семье без отца могут отрицательно относиться к матери. У них развивается недоверие людям, повышенная тревожность.

Девочки, воспитывающейся в неполной семье, чувствуют недостаток мужского внимания, и пытаются восполнить эту нужду раннему вступлению в любовную связь и «вешаясь» то на одного мужчину, то на другого.

«Нравственный кодекс» настоящего отца по мнению старшекласниц.

- Ответственность
- Чувства долга
- Физическая и нравственная сила
- Смелость и мужественность
- Верность
- Надёжность
- великодушные



Э.Асадов

Да, так уж устроено у людей,
Хотите вы этого, не хотите ли,
Но только родители любят
детей
Чуть больше, чем дети
родителей.
Когда-то и им малышей
растить,
Всё перечувствовать и
пережить
И побывать в «стариках» и
«предках».



О воспитании детей...

- Лучшее, что отец может сделать для своих детей – это любить их мать.
- Как грубо ошибаются многие, даже лучшие из отцов, которые воспитывают детей строгостью, суровостью, недоступной важностью! Они думают этим пробудить к себе уважение, а на самом деле. Уважение холодное, боязливое, трепетное, и тем отвращают от себя, невольно приучают к скрытности и лживости.

В.Г.Белинский.

- Родители любят своих детей тревожной и снисходительной любовью, которая портит их. Есть другая любовь, внимательная и спокойная, которая делает их честными. И такова настоящая любовь отца.

Д.Дидро.

- Не делайте из ребёнка кумира: когда он вырастет – потребует жертв.
- Побои и брань подобны опию: чувствительность к ним быстро притупляется, и дозы приходится удваивать.

Г. Бичер-Стоу.

- Парадокс воспитания состоит в том, что хорошо поддаются воспитанию как раз те, которые не нуждаются в воспитании.

Ф.Искандер.

Человек, который прививает своим детям навыки трудолюбия, обеспечивает их лучше, чем, если бы он оставил им наследство.

К.Уэйтли.

